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Θεσσαλονίκη: Παράταση για την προσαρμογή των
παιδικών σταθμών στο νέο ΠΔ ζητούν οι δήμαρχοι
της Κεντρικής Μακεδονίας

Νέα παράταση στην προθεσμία για
προσαρμογή των δημοτικών παιδικών και
βρεφονηπιακών σταθμών στο ισχύον
θεσμικό πλαίσιο με βάση το Προεδρικό
Διάταγμα του 2017, -αφορά τις
προϋποθέσεις για την αδειοδότηση και
λειτουργία των σταθμών- η οποία εκπνέει
σήμερα, ζητούν οι δήμαρχοι της Κεντρικής
Μακεδονίας. Το θέμα τέθηκε εκ νέου στη
σημερινή συνεδρίαση του διοικητικού

συμβουλίου της Περιφερειακής Ένωσης Δήμων Κεντρικής Μακεδονίας, με
τους δημάρχους να κρούουν τον κώδωνα του κινδύνου ότι η λήξη της
παράτασης θα σημάνει αποκλεισμό χιλιάδων παιδιών από τους πρώην
κρατικούς παιδικούς σταθμούς που μεταβιβάστηκαν στους δήμους και οι
οποίοι δεν πληρούν ακόμα τις προδιαγραφές του νόμου και ταυτόχρονα λύση
των συμβάσεων εκατοντάδων εργαζόμενων. Παράλληλα, στην ομόφωνη
απόφασή τους ζητούν να καταβληθεί στους δήμους το σύνολο των χρημάτων
που απαιτούνται για να υλοποιηθούν οι σχετικές εργασίες προσαρμογής. Το
παρών στη συνεδρίαση έδωσαν μέλη του Συλλόγου Εργαζομένων ΟΤΑ
Νομού Θεσσαλονίκης, οι οποίοι αναφέρθηκαν στο κλείσιμο ενός παιδικού
σταθμού στον δήμο Θέρμης, που έχει ως αποτέλεσμα να μην ανανεωθούν οι
συμβάσεις 18 εργαζομένων. Η πρόεδρος του συλλόγου Κλεοπάτρα
Χοροζίδου είπε πως η ενημέρωση που είχε από το υπουργείο είναι ότι θα
δοθεί σιωπηρή και όχι έγγραφη παράταση και ζήτησε να παραμείνουν οι
εργαζόμενοι, αναφέροντας ενδεικτικά το παράδειγμα του δήμου
Θεσσαλονίκης, ο οποίος μετά τη συγχώνευση παιδικών σταθμών δεν
προχώρησε στη λύση των συμβάσεων των εργαζομένων. Απαντώντας, ο
δήμαρχος Θέρμης, Θόδωρος Παπαδόπουλος, είπε πως ο συγκεκριμένος
παιδικός σταθμός στεγαζόταν σε νοικιασμένο κτήριο, οπότε ο δήμος δεν
μπορούσε να βάλει χρήματα. «Δεν έχω δικαίωμα να φορολογήσω τους
πολίτες με 400.000 ευρώ για ανθρώπους που δεν θα χρησιμοποιήσω»,
τόνισε. Ο δήμαρχος Θέρμης σημείωσε, πάντως, ότι και ο ίδιος θα ήθελε να
υπάρχει η δυνατότητα να χρησιμοποιηθούν οι εργαζόμενοι σε άλλη
υπηρεσία. Την ίδια άποψη εξέφρασε και ο πρόεδρος της ΠΕΔ-ΚΜ,

  – ,  , ο οποίος
επισήμανε πως το ίδιο συνέβη και στον δικό του , που αναγκάστηκε να
μην ανανεώσει τις συμβάσεις 12 εργαζόμενων, αφού από 400 παιδιά έμειναν
60. «Δεν είναι απλώς θέμα χρηστής διοίκησης, αλλά είναι θέμα παρανομίας.
Επιβαρύνεις τον προϋπολογισμό με χρήματα που δεν δικαιολογούνται, αφού
δεν μπορείς να τους απασχολείς», είπε χαρακτηριστικά, προσθέτοντας ότι η
αλληλεγγύη προς τους εργαζόμενους είναι απόλυτη, αρκεί να βασίζεται στη
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νομιμότητα. Από την πλευρά του, ο δήμαρχος Νεάπολης – Συκεών, Σίμος
Δανιηλίδης, σημείωσε πως πρέπει να υπάρξει συγκεκριμένο πρόγραμμα για
την καταβολή του συνόλου των χρημάτων που απαιτούνται για τις εργασίες
προσαρμογής, τονίζοντας πως σε αρκετές περιπτώσεις οι δαπάνες
ξεπερνούν τις 50.000 ευρώ που έχουν προβλεφθεί ανά σταθμό, με το
υπόλοιπο ποσό να καλύπτεται εκ των πραγμάτων από ίδιους πόρους των
δήμων.


